
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA SUBPREFEITURA DO 

BUTANTÃ PRESENCIAL OCORRIDA EM 07/11/2022. 

  

Conselheiros Presentes na Reunião: Ramiro Iodjhn, Ernesto Kenshi Carvalho 

Maeda, Santana Silva, Carlos Eduardo de Souza, José Alexandre Araujo Negrini, 

Marilucia Nascimento dos S.Camilo, Ana Valéria Ramos, Xenia Regina Vaz de 

Souza e Paulo Eduardo Alves Martins. Faltas Justificadas: Edlayne Ribeirinho 

Amaral e Rosana Maria Henrique.Munícipes presentes: Oscar Pierrotti Martins, 

Ana Claudia Domingues, Joabe Camilo, Rinaldo Gomes Pinho, Tauan Nascimento, 

Priscila de Toledo Simões, Cristiano Farias Coronado e Danielly Monteiro Silva. 

Presentes da Subprefeitura: Nenhum representante da prefeitura compareceu à 

reunião,sendo solicitado pelos presentes que constasse em ata o descontentamento 

por parte dos Conselheiros sendo sabido previamente que haveria reunião nesta 

data e local através comunicação feita a Subprefeitura e conforme constava em ATA 

Foi feita a primeira chamada as 19:00 não havendo quórum para início, se 

aguardando a segunda chamada, sendo a reunião iniciada as 19h30 pela 

Coordenadora, Sra. Xenia Regina Vaz de Souza, na sede da Subprefeitura do 

Butantã.- Aprovação da Ata da reunião ocorrida em 25/10/2022. Aprovada a ATA 

da reunião anterior por unanimidade.- Formação do grupo de apoio da 

coordenação por região. – Ficaram definidos os seguintes nomes: Santana Silva, 

Ernesto Kanshi Carvalho Maeda, Rosana Maria Henrique e Munir Niz.- Formação 

de grupos de trabalho:Grupo de saúde – Santana Silva / Mobilidade – Carlos 

Eduardo de Souza / Segurança – José Alexandre Negrini e Xênia Regina Vaz de 

Souza / CADES – Ernesto Kenshi Carvalho Maeda /Educação – Ernesto Kenshi 

Carvalho Maeda / Habitação – Ana Valéria Ramos / Comunicação – Marilucia 

Nascimento dos S. Camilo. - Formação de grupo de ética  Foi criado um grupo de 

ética do Conselho para fazer um trabalho a ser apresentado ao Conselho na 

próxima reunião composto por até 5 pessoas. Já foram eleitos os seguintes 

nomes:Marilucia Nascimento, Ramiro Iodjhn, Santana Silva, ficando duas vagas em 

aberto a serem completadas por mulheres em grupo a ser completado até o dia 

11/11/2022. - Definição de data das próximas reuniões.Lembrete que a próxima 

reunião ocorrerá em 05/12/2022 de forma presencial na própria sede da 



Subprefeitura, ficando as demais datas do ano de 2023 a serem definidas neste dia.- 

Informes Gerais dos Munícipes - Cristiano Farias Conrado – Munícipe – Diz estar 

feliz de estar presente e que nos 2 últimos anos o conselho ficou abandonado. 

Gostaria de colocar que acredita que com este novo grupo pode ter resultados mais 

efetivos e que a população periférica precisa muito de todos os conselheiros. 

Acredita que a população está descrente e que precisamos retomar o trabalho e 

ganhar a confiança da população. Diz que devemos notificar a prefeitura pelo 

descaso que sente e de que não temos que nos rebaixar e que a prefeitura deve 

participar das reuniões. – Oscar Pierrotti Martins – Diz concordar que houve uma 

descrença devido ao Conselho anterior. Acredita que seja essencial que haja a 

presença da subprefeita no início das reuniões para falar dos trabalhos que vem 

sendo feitos e dar esclarecimentos. - Tauan Arruda Nascimento – Diz que 

precisamos divulgar mais aos munícipes o trabalho do Conselho Participativo e 

acredita que seria importante a maior participação dos munícipes e o que o 

Conselho pode mudar a vida deles. Sugere que o “calor” que está no momento seja 

aproveitado. – Cristiano Farias Conrado – Diz ser fundamental que haja um maior 

conhecimento da população e que tem feito um trabalho para tentar aproximar a 

população. – Rinaldo Gomes – Diz que os Conselhos funcionam quando ele é 

forçado, devendo haver um plano de comunicação de que estamos aqui a 

disposição da população. Divulgar quem são as pessoas que estão no Conselho por 

região. Pediu a todos presentes que divulguem mais nos grupos a existência do 

Conselho. Ana Claudia Domingues – Diz ser deficiente visual e que gostaria de 

trazer sua opinião sobre a invisibilidade do Conselho Participativo. Pensa que é uma 

questão séria e que tenham ações pró ativas deste conselho se fazer visível. Apesar 

de ser consultivo, deve ocorrer articulação para haver medidas públicas que gerem 

melhorias e até mesmo plenárias na câmara municipal. Disse ter havido um descaso 

por parte da Subprefeitura e que fica subentendido um descumprimento com o 

Conselho. Priscila Luna Simões – a população quer saber o que está sendo feito e 

existem muitas pessoas precisando e que com toda certeza devem querer estar 

presentes nas reuniões. Rinaldo Gomes – propõe que a Coordenadora oficie 

avisando aos grupos formados.- Palavras dos Conselheiros e Considerações 

Proposto que haja uma transição do Conselho anterior para este Conselho e que 

seja visto o que já foi feito, apenas dando continuidade ao trabalho anterior. - Sr. 

Ramiro Iodjhn – Solicita que seja cumprido o regimento e que seja constituído um 



grupo de ética pela coordenação na reunião de hoje.  Coordenadora informou que o 

grupo será criado hoje. Também disse que o conselheiro em seu papel, localmente 

falando, também deve fazer a divulgação na sua região, com lideranças locais, 

divulgar o seu trabalho e do CPM, não esperando somente que a prefeitura o faça. 

Sr. Santana – Solicita que o grupo a ser formado seja um grupo que elaborará um 

código de ética independente ao grupo de apoio da coordenação por região. - 

Conselho se propõe a apoiar os munícipes presentes. - Carlos Eduardo – Sugere 

que fosse feita uma verificação junto a subprefeitura de canais oficiais para 

divulgação do conselho, com e-mail, links para redes sociais facilitando o contato 

junto a população. - Ramiro – disse que existe um facebook, meios de comunicação 

e que precisamos ver com a subprefeitura como assumirmos este meio de 

comunicação. - Santana – Para a próxima reunião teremos uma organização das 

pautas e como a reunião será conduzida. Ficou do secretário formar um cronograma 

de andamento das reuniões. - Marilucia – é obrigatório ou salutar que haja alguém 

da subprefeitura. Conselho solicita o mapa organizacional com contatos da 

subprefeitura para que possamos entrar em contato quando necessário em 

demandas observadas pelos conselheiros. Enquanto Conselho participativo 

devemos criar um diário do Conselho Participativo (documento que sirva aos 

próximos conselhos). Ficou definido que a coordenadora entregue o artigo 3º a todos 

os Conselheiros. – Ernesto Maeda – propõe que haja um tempo limite para 

discussões de pontos a serem discutidos Pautas aprovadas para a próxima 

reunião: - Foi colocado em votação a pauta sobre zeladoria e conservação de vias, 

sendo pedido que esteja presente uma pessoa da subprefeitura responsável pela 

área, o que foi aprovado por unanimidade. Pedido que na próxima reunião esteja 

presente o responsável pela aprovação de podas para dar explicações a respeito de 

podas irregulares, o que foi aprovado por unanimidade pelos presentes. Cristiano 

Farias – que se oficialize a secretaria de urbanismo e licenciamento referente aos 

grandes empreendimentos que estão sendo feitos na região do Butantã, com estudo 

do impacto viário e ambiental. Fiscalização de ruídos sonoros de festas que não 

estão sendo vistas pela subprefeitura: pedido que o responsável pela área esteja 

presente na próxima reunião. Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, a 

Coordenadora encerrou a reunião às 21h29.  
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